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致 小升初学生

我一直专注于数学教学，数

学的作用非常大，是自然科

学之母，小升初属于孩子学

习数学的特殊时期，通过教

学研究，把教学的心血都凝

成了小升初函数数学这本

书，不会错过任何小升初数

学知识点，这本书总结了六

年级上数学知识点，一起取

得取得考试的胜利。

本书有不足之处，还望读者

指出。
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苏教版六年级数学上册归纳精讲

第一单元 长方体和正方体

1.长方体相交于同一顶点的三条棱的长度，分别叫做它的长、宽、高。

2.长方体的特征：面——有六个面，都是长方形（特殊情况下有两个相对的面是正方形），

相对的面完全相同.

3.正方体的特征：面——有六个面，都是正方形，所有的面完全相同；棱——有 12条

棱，所有的棱长度相等.

4.正方体也是一种特殊的长方体。

5.长方体的表面积=（长×宽+宽×高+高×长）×2

正方体的表面积=棱长×棱长×6。

6.常用的体积单位有立方厘米、立方分米、立方米。

1立方米=1000立方分米，1立方分米=1000立方厘米。

7.计量液体的体积，常用升和毫升作单位。

1立方分米=1升，1立方厘米=1毫升， 1升=1000毫升。

8.长方体的体积=长×宽×高 V =abh

9.正方体的体积=棱长×棱长×棱长 V =a×a×a= a3

10.长方体（或正方体）的体积=底面积×高=横截面×长 V=Sh

11、正方体的棱长扩大 n倍，表面积会扩大 n 的平方倍，体积会扩大 n 的立方倍。
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第二单元 分数乘法

1.一个数乘分数表示求这个数的几分之几是多少，求一个数的几分之几是多少用乘法计

算。

2.分数和分数相乘，用分子相乘的积作分子，分母相乘的积作分母。

3.乘积是 1的两个数互为倒数。

4. 1的倒数是 1，0没有倒数。

5.一个数乘真分数（比 1小的数）积比原数小；一个数乘比 1大的假分数（比 1大的数）

积比原数大。

6.真分数的倒数都是假分数，都比 1大；假分数的倒数是真分数或 1，比 1小或等于 1。

第三单元 分数除法

1.比较量=单位“1”的量×分率；

2.单位“1”的量=比较量÷对应分率；

分率=比较量÷单位“1”的量

3.甲数除以乙数（0除外），等于甲数乘乙数的倒数（变号变倒数）。
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4.一个数除以比 1大的数商会比原数小，一个数除以比 1小的数商会比原数大。

比

1、两个数相除又叫做这两个数的比。

2、比号前面的数叫做比的前项，比号后面的数叫做比的后项。

3、比的前项相当于除式的被除数，相当于分数的分子；比号相当于除号相当于分数线：

比的后项相当于除式的除数相当于分数的分母；比值相当于除式的商相当于分数的值。

4、两个数的比可以用比号连接也可以写成分数形式。

5、比的前项和后项同时乘或除以相同的数（0除外），比值不变，这是比的基本性质。

第四单元 解决问题的策略

运用“替换”的策略解决问题

第五单元 分数的四则混合运算

1、运算顺序：分数四则混合运算的顺序与整数相同。先算乘除

法，后算加减法；有括号的先算括号里面的，后算括号外面的。

2、运算律：加法的交换律：a+b=b+a

加法的结合律：（a+b）+c=a+(b+c)

乘法的交换律：a×b=b×a
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乘法的结合律：(a×b)×c=a×(b×c)

乘法的分配律：(a+b)×c=a×c+b×c 3、

分数四则混合运算的应用题：

（1）总数与部分数相比较的问题：【分数乘法、减法】

一般解题方法：先求出未知的部分数，再用总数减部分数等于另一部分数。

（2）已知一个数量比另一个数量多（或少）几分之几，求这个

数量是多少的问题：【分数乘法、加减法】

一般解题方法：先求出多（或少）的部分，再用加法或减法求出

结果。（注：对于题中出现的带单位与不带单位的分数，要注意它们的意义不一样。）

第六单元 认识百分数

1、表示一个数是另一个数的百分之几的数叫做百分数，百分数又叫做百分比或百分率。

2、分数可以表示分率和数量，但百分数只能表示分率不能表示数量，所以百分数不能

跟单位。

3、我们不能说分母是 100的分数叫做百分数，因为它有可能是表示数量的分数。

4、把小数化成百分数：先把小数的小数点向右移动两位，再添上“％”。把百分数化

成小数：先去掉“％”，再把小数点向左移动两位。

5、把分数化成百分数，除不尽时要先除到第四位小数，保留三位小数再化成百分数。

把百分数化成分数先化成分母是 100的分数，再约成最简分数。
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苏教版数学六年级上册第一单元《长方体和正方体》单元测试卷

姓名:________ 班级:________ 成绩:________

同学们，经过一段时间的学习，你一定长进不少，让我们好好检验一下自己吧！

一、选择题

1 . （4 分）（2011•武山县）用棱长 1厘米的正方体木块，摆成底面积是 12 平方厘米，高 2 厘米的长方体，

可以摆成（ ）种不同的形状．

A．1 B．2 C．3 D．4

2 . 一个游泳池里大约能盛水（ ）立方米。

A．20 B．200 C．2000 D．200000

3 . 义务献血者每次献血量一般为（ ）

A．100 毫升 B．200 毫升 C．2 升

4 . 把下边这个展开图图成正方体后，与“我”字相对的面是（ ）．

A．学 B．习 C．劳 D．动

5 . 一 块 长 方 体 木 料 的 横 截 面 是 8cm2 ， 把 它 切 成 3 段 （ 见 图 ） ， 表 面 积 增 加

（ ）

A．8cm2 B．16cm2 C．24cm2 D．32cm2

二、填空题
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6 . 在括号里填上合适的单位。

（1）一台冰柜的容积是 200(________)

（2）一袋食盐重 500(________)

（3）一部手机的体积是 30(________)

（4）6.3 立方米=6300(________)

7 . 一根 8 m 长的铁丝，先剪下 ，再剪下 m，这时还剩下（____）m。

8 . 一个长方体的长、宽、高分别为 5厘米、4厘米和 3厘米,这个长方体的表面积为________平方厘米。

9 . 把 1.5 米的长方体材料（如图），平均锯成 3 段，表面积比原来增加 8 平方分米，原来这根木料的体积是

（_____）立方分米。

10 . 长方体和正方体的共同点：相对棱的长度 ，相对面的面积 ，它们都有 个

面， 个顶点， 条棱．

11 . （2004•文昌模拟）已知如图中长方形的面积是 20 平方厘米，图中半圆的面积是 平方厘

米 ．

12 . 长方体的表面积=________．

13 . 一个正方体的棱长为 4cm，它的表面积是________，体积是________．

14 . 在括号里填上适当的单位。

升 毫升 厘米 3 米 2

一只手机的体积是 90______；一个水塔大约能容纳 55______水；

一瓶农夫矿泉水有 600_____；一间教室约 50_____。

15 . 把 75dm3 的水倒入棱长为 5dm 的正方体鱼缸内，鱼缸内的水深________dm。

16 . 有一种无盖的玻璃鱼缸，长 20 厘米，宽 15 厘米，高 10 厘米，做这样一个鱼缸需要（______）平方厘米

的玻璃，能装水（______）升．

三、判断题
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17 . 正方体的棱长扩大 5 倍，它的体积就扩大 15 倍 （_______）

18 . 长方体中，相对的棱长的长度相等且互相平行．（__________）

19 . 把 2 块棱长都为 2 厘米的正方体拼成一个长方体，表面积增加了 8 平方厘米。（______）

20 . 一个长方体展开后，只能得到一种展开图。（______）

四、解答题

21 . 计算下面圆柱的表面积。

（1）

（2）

22 . 一个长方体和一个正方体的棱长之和相等。已知长方体的长是 12 厘米，宽是 7 厘米，高是 5厘米，则正

方体的体积是多少立方厘米？

23 . 用不同的颜色把下面的图形分成大小和形状完全相同的两部分．

24 . 补画长方体（虚线表示被遮挡的线段，只要在已知线段上画出，不必写出过 程）

25 . 王强用铁丝焊接了一个长方体框架（如图所示），高 4 分米，底面是一个边长 2 分米的正方形．做这个

长方体框架至少要用铁丝多少分米？如果在框架的 4个侧面糊上彩纸，至少要用彩纸多少平方分米？（接头处忽略



小函数学一本充满内涵的数学练习

第 11 页 共 58 页

不计）
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参考答案

一、选择题

1、

2、

3、

4、

5、

二、填空题

1、

2、

3、

4、

5、

6、

7、

8、

9、

10、

11、

三、判断题

1、
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2、

3、

4、

四、解答题

1、

2、

3、

4、

5、
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苏教版小学第二单元《分数乘法》单元测试题及参考答案

学校： 姓名： 得分：

一、想一想，填一填。（21 分）

1、
3

8
＋
3

8
＋
3

8
＋
3

8
=（ ）×（ ）=（ ）

2、12 个
5

6
是（ ）；24 的

2

3
是（ ）。

1.3 的倒数是（ ）；（ ）和
1

4
互为倒数。

3、在○里填上＞、＜或=

5

6
×4○

5

6
9×

2

3
○

2

3
×9

3

8
×

1

2
○

3

8
5 米的

1

6
○1 米的

5

6

4、棱长
1

3
分米的正方体的表面积是（ ）平方分米，体积是（ ）立方分米。

5、六（1）班有 48 人，女生占全班人数的
3

8
，女生有（ ）人，男生有（ ）。

6、比 30 多
1

6
的数是（ ）；比 36 少

3

4
的数是（ ）。

7、在右图长方形中画图表示出
3
2
×
4
1
=（ ）

8、根据“实际用电量比计划节约了
2
7
”把下列数量关系补充完整。

（ ）×
2
7
=（ ）

9、看一本书，每天看全书的
1

9
，3 天看了全书的（ ）。

10、下图是一堆圆片，如果将其中的
2

5
涂成红色，那就需要涂红

（ ）个圆片；如果拿走( )个圆片，将剩下圆片的
2

5
涂成

红色，正好是涂红 6个圆片。

二、计算题要仔细。

1、直接写得数。（10 分）

1

3
×0=

1

4
×

2

5
=

5

6
×12=

7

12
×

3

14
= 45×

3

5
=

9×
7

18
=

2

3
×

9

10
=

4

25
×100= 18×

1

6
=

4

11
×

11

4
=

2、计算（能简算的要简算）。（18 分）
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17×
9

16
（

3

4
＋

5

8
）×32

5

9
×

3

4
＋

5

9
×

1

4

5

12
×

1
13

×13×6
1

5
＋

2

9
×

3

10
44－72×

5

12

3、解方程。（6分）

X ÷
2
7
=
21
8

3X=24×
8
1

三、对号入座。（7分）

1、“小羊只数是大羊只数的
3

8
”，（ ）是单位“1”。

A、小羊 B、大羊 C、无法确定

2、（ ）的倒数一定大于 1。

A、真分数 B、假分数 C、任何数

3、今年的产量比去年多
1

10
，今年的产量就相当于去年的（ ）。

A、
1

10
B、

9

10
C、

11

10

4、12×（
1

4
＋

1

3
）=3＋4=7，这是根据（ ）计算的。

A、乘法交换律 B、乘法分配律 C、乘法结合律

5、把一根木头截成两段，第一段长
5

9
米，第二段占全长的

5

9
，那么这两段木头长度的比较结果是（ ）

A、第一段长 B、第二段长 C、无法确定

6、比 35 的
2

7
多 9 的数是（ ）。

A、19 B、14 C、1

7、冰箱的数量相当于电视机的
7

8
，下列说法错误的是（ ）

A、冰箱的数量比电视机少
1

8



小函数学一本充满内涵的数学练习

第 16 页 共 58 页

B、电视机的数量相当于冰箱的
7
8

C、冰箱的数量比电视机多
1

8

四、看图列式计算。（6分）

五、解决问题。（26 分）

1、甲乙两地相距 420 千米，一辆汽车行驶了全程的
5

7
，行驶了多少千米？（4分）

2、金牛湖小学的绿化广场共 720平方米，分布如下图（4分）。

（1） 白桦林、草坪和荷花池各占地多少平方米？

（2） 草坪和荷花池一共占地多少平方米？

3、一块平行四边形地的底边长 24米，高是底的
4
3
，它的面积是多少平方米？（4分）

4、一张青奥会帆船比赛的门票原价 180 元，现在的价格比原来降低了
1

5
，现在的价格是多少元？（4 分）

5、在做物体自由下落实验中,同学们发现了这样一个现象:球从高处自由下落，每次接触地面后弹起的高度是前

次下落高度的
5
2
。如果球从 100米的高处落下，那么第三次弹起的高度是多少米？（5分）

6、甲、乙两车同时从相距 540千米的 A、B两地相对开出，5小时后甲车行了全程的
4
3
，乙车行了全程的

3
2
，

这时两车相距多少千米？（5分）

※ 六、智慧屋（6分）。

白桦林占
3
1

草坪占
12
5

荷花

池占
4
1

前次下落高度的

5
2
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1、甲乙两个仓库，甲仓存粮 30 吨，如果从甲仓中取出
1

10
放入乙仓，则两仓存粮数相等。两仓一共存粮多少

千克？（3分）

2、已知
1

1 2
+

1
2 3

=1—
1
2
+
1
2
—
1
3
=
2
3
，想一想：

1
1 2

+
1

2 3
+

1
3 4

+…+
1

99 100
=？（3 分）

附参考答案：

一、想一想，填一填。

1、
8
3
*3=

8
9

2、10、16、
10

13
、4

3、＞、＝、＜、＝

4、、
27
1
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5、18、30

6、35、9

7、
6
1
、（图略）

8、原计划用电量*
7
2
=实际比原计划节约的用电量

9、
3
1

10、10、10

二、计算题要仔细。

1、直接写得数。

0、
3
1
、10、

8
1
、27

2
7
、
5
3
、16、3、1

2、计算（能简算的要简算）。

16
153

、44、
9
5
、
2
5
、
15
4

、14

3、解方程。

147
16

、1

三、对号入座。

1、B

2、A

3、C

4、B

5、A

6、A

7、C

四、看图列式计算。

1、160 米

2、216 吨

五、解决问题。

1、300 千米

2、（1）白桦林 240 平方米；草坪 300 平方米；荷花池 180 平方米。

（2）480 平方米

3、432 平方米

4、144 元

5、
5
32

米

6、225 元

※ 六、智慧屋。

1、54 吨
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2、
100
99

苏教版数学六年级上册第三单元《分数除法》单元测试

姓名:________ 班级:________ 成绩:________

小朋友，带上你一段时间的学习成果，一起来做个自我检测吧，相信你一定是最棒的！

一、选择题

1 . 如果桃树比梨树多 ，那么梨树和桃树棵数得比是（ ）。

A．3：8 B．8：3 C．8：11

2 . 一个等腰三角形的顶角与底角的度数比是 2：1，则这个三角形的顶角是（ ）

A．60° B．30° C．90° D．45°

3 . 下面甲乙两图中的每个方格同样大，乙图的阴影部分是甲图阴影部分的（ ）

A． B． C． D．

4 . 做一个中国结要用 米的红绳，用一根长 12 米的红绳做中国结，已经用了它的 ，照这样计算这根红绳

还能再做多少个中国结？下面列式正确的是（ ）

A．12÷ B．12× ÷

C．12×（1﹣ ） D．12×（1﹣ ）÷

5 . 六年级一班有男生 28 人，女生 27 人．则女生与男生人数的比是（ ）

A．27:55 B．28:27 C．27:28 D．28:55

二、填空题

6 . 35 分=（____）时 t=（____） kg
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7 . 的 是（____）， 是 的（____），（____）的 是 。

8 . 安溪岩岭人行隧道全长约 1000 米，李明走完全程要用 时，陈东走完全程要用 时。两人同时从洞口两

端相向而行，经过（______）小时第一次相遇；相遇后继续往前走，到洞口后立即返回，经过（______）小时再次

相遇。

9 . = 9：（ ）=0.6=（ ）÷20=3×（ ）=

10 . 一个最简真分数，分子和分母的积是 15，这个最简真分数是（______）或（_____）．

11 . 公顷=________平方米 1 时 15 分=________时

5.07m3=________dm3

12 . 的 是（_____）； 米是（_____）米的 ；（_____）吨的 和 吨的 一样重。

13 . 36 的 是（_____），（_____）的 是 28。

14 . 一袋大米吃去 24 千克，正好是这袋大米的 ，单位“1”的量是（____________），等量关系式是

（________________________）。

15 . ÷2÷ ＝ × × ＝（ ）

16 . 小红走 千米要用 小时，她平均每小时走（________）千米，她每走 1 千米要（____）小时。

17 . 一个三角形的三个内角度数比是 ，这个三角形最大的内角是（______）度，这是一个（______）

三角形。

18 . 曲明有 10 千克樱桃，如果每天吃 ，（_____）天可以全部吃完；如果每份有 千克，可以分成（_____）

份。

19 . 吨黄豆可榨油 吨，平均每榨 1 吨油要用（_____）吨黄豆，平均每吨黄豆可榨（_____）吨油。

三、判断题

20 . 比的后项可以是任意整数．_____．
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21 . 12 ÷6 ＝ 12÷6 ＋ ＝ 2 。 （________）

22 . 一个数除以 ，这个数就增加 4 倍。 （______）

23 . 24:36 化成最简单的整数比是 4:6．（____）

24 . 两堆煤相差 5 吨，各用去 后，两堆煤仍然相差 5 吨． ．（判断对错）

四、计算题

25 . 解方程。

1.9X+0.5X=4.8 X－2.5×0.8=17.9 （6.8+0.5X）-2.2=22.8

26 . 计算（能简算的要简算）

27 . 脱式计算。

×10

36× ＋36× 4÷ － 98÷（ ÷ ）

28 . 解方程。

五、解答题

29 . 一只袋子装了半袋大米，倒出米的 后，还剩 24 千克。这只袋子最多能装多少千克大米？

30 . 建筑工地用 1 份水泥、2份黄沙、3 份石子配制一种混凝土。

(1)要配制 12 吨这种混凝土，三种材料各需要多少吨？

(2)如果这三种材料各有 6 吨，那么配制这种混凝土，当黄沙全部用完时，水泥还剩多少吨？石子已经增加了

多少吨？
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31 . 小明看一本书，第一天看了全书的 。第二天看了 60 页，正好是全书的 ，小明第三天应从第几页开始

看起？

32 . 中心小学六年级有女生 120 人，男生 110 人，六年级学生人数是五年级学生人数的 ，中心小学五年级

有多少人？

33 . 五星电器商场新进一批空调，按台数的比 5:3 分放在东西两个仓库里，东仓库的空调卖出 30 台后，东西

两仓库的台数相等｡商场新进空调多少台？

34 . 水果店一天卖出 108 箱苹果,是卖出梨的 ，卖出的橘子是梨的 ，卖出橘子多少箱?

六、作图题

35 . 给下面方格涂色，使白色与黑色方格数的比是 3：2．
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参考答案

一、选择题

1、

2、

3、

4、

5、

二、填空题

1、

2、

3、

4、

5、

6、

7、

8、

9、

10、

11、

12、
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13、

14、

三、判断题

1、

2、

3、

4、

5、

四、计算题

1、

2、

3、

4、

五、解答题

1、

2、

3、

4、

5、

6、
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六、作图题

1、
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苏教版六年级上册数学期中试卷

（时间：90 分钟 满分：100 分）

学校 班级 姓名 成绩

一、细心计算。（32 分）

1、直接写出得数。（8分）

7
5
÷10=

8
3
×

9
4
= 1÷

8
5
= 8×

16
7
=

1＋
3
2
=

14
3
÷

7
4
=

5
1
×

4
1
÷

4
1
= 1÷6×

6
1
=

2、计算下面各题。（15 分）

7
5
×21×

10
3

9
4
÷5×

6
5

8
7
÷

4
3
÷

12
7

5
8
÷

9
5
÷24

3
4
×

8
1
÷8

3、解方程。（9分）

5.4X＋2.6X=840
6
5
X=30 8X－

3
1
=
9
1

二、认真填写。（20 分）

4、超市运来苹果 X千克，是运来香蕉的 3倍，运来香蕉（ ）千克；运来的

可要仔
细哟!!
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梨比苹果的
2
1
少 20 千克，运来梨（ ）千克。

5、
5
3
时=（ ）分 450dm 3 =（ ）m 3 1.2 升=( )毫升

6、不计算,在 里填上“﹥”、“﹤”或“=”。

2
1
×

5
3

2
1

3÷
7
6

3
9
11

÷
3
4

4
3

7、
8
3
×

 
  = 5

11
×

 
  = 6

1
＋

 
  =

 
 － 6

1
=1

8、12 米的
4
3
是（ ）米；（ ）米的

4
3
是 12 米。

9、右面是一个正方体的展开图，与 6号面相对的是（ ）号面。

10、一个长方体的长、宽、高分别是 10 厘米、5厘米、8厘米。这个长方体的表

面积是（ ）平方厘米。

11、用一根长 96 厘米的铁丝正好做成一个正方体，这个正方体的体积是（ ）

立方厘米。

12、
4
3
吨的大豆可以榨油

9
5
吨，平均每吨大豆可榨油（ ）吨，榨 1吨油需

要大豆（ ）吨。

13、小明的书架上放着一些书，书的本数在 100∽150 本之间，其中
5
1
是故事书，

7
1
是科技书，书架上最多放着（ ）本书。

三、仔细辩析（对的在括号里打“√”，错的打“×”，5分）。

14、9X=0，这个方程没有解。……………………………………………… （ ）

15、7 米的
9
1
和 9米的

7
1
相等。………………………………………………（ ）

16、把一个正方体橡皮泥捏成一个长方体，它的形状变了，体积不变。 （ ）

17、甲数的
6
5
与乙数的

5
4
相等，则甲数大于乙数。……………………… （ ）

18、一个非 0数除以
3
1
，相当于把这个数扩大 3倍。…………………… （ ）

四、慎重选择（把正确答案的序号填在括号里，6分）。

19、盛满沙子的沙坑，（ ）的体积就是沙坑的容积。

（1）沙子 （2）沙坑

20、一堆煤 2吨，每天用去它的
25
1

，3天一共用去（ ）。
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20
12

12

12

（1）
25
2

（2）
25
3

（3）
3
2

（4）
2
3

21、一个长方体的长、宽、高都乘 2，体积就乘（ ）。

（1）2 （2）4 （3）6 （4）8

22、两根同样长的绳子，甲用去它的
6
1
，乙用去它的

6
1
米，剩下的相比较（ ）。

（1）甲剩下的长 （2）乙剩下的长 （3）一样长 （4）无法比

较

23、当 a是一个大于 0的数时，下列各式计算结果最大的是（ ）。

（1）a×
5
4

（2）a÷
5
4

（3）a÷
4
5

（4）不能确定

大小

24、把棱长是 5厘米的两个正方体拼成一个长方体，长方体的表面积比两个正方

体表面积之和减少了（ ）平方厘米。

（1）50 （2）25 （3）10 （4）5

五、手脑并用。（10 分）

25、计算下面形体的表面积和体积。（单位：厘米）（8分）

26、小军用几个 1立方厘米的正方体木块摆了一个物体。下面是从不同方向看到

的图形。请求出小军摆的这个物体的体积。（2分）

六、走进生活，解决问题。（27 分）

27、小强和小勇共收集了废旧电池 225 节，小勇收集的旧电池数量是小强的 4

倍。小强收集了多少节废旧电池？（列方程解答）（5分）

正面 上面 左侧面

10

8
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28、跳绳比赛中，刘红跳了 160下，李明跳的下数是刘红的
5
4
，张华跳的下数是

李明的
8
7
，张华跳了多少下？（5分）

29、一卷彩带 2米，做一个花环要用
5
4
米，10 卷这样的彩带可以做多少个花环？

（5分）

30、建一个长 50米、宽 40米、深 2米的游泳池。

（1）这个游泳池最多能装水多少立方米？（2分）

（2）如果在游泳池的四壁和底部抹水泥，抹水泥部分的面积是多少平方米？（3
分）

31、一根电话线，第一次用去
4
3
米，第二次用去余下的

4
3
，两次共用去 6米。第

一次用去后还剩下多少米？（3分）

32、

时间

路程（千米） 甲车 乙车

下图是甲、乙两车的行程图表，根据图中提供的信息解决问题。

(1) 乙车速度是甲车速度的几分之几？（2分）
2:202:00 2:40 3:00 3:403:20

30
20
10
0
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参考答案和评分标准
一、细心计算。

1、
14
1
，

6
1
，

5
8
，

2
7
，

3
5
，

8
3
，

36
1
，

5
1
；

2、
2
9
，

27
2

，2，
25
3

，
48
1

；

3、X=105，X=36，X=
18
1
；

评分标准：①第 1题每题 1 分，第 2、3 两题每题 3 分，共 32 分；②不分步

给分，“解”字漏写扣 1分/题，解题过程中等号明显没有对齐扣 1 分/题。

二、认真填写。

4、X÷3（或
3

），

2
1
X－20； 5、36，0.45,1200; 6、﹤，﹥，﹥； 7、

3
8
，

11
5
，

6
5
，

6
7
； 8、9，16； 9、3； 10、340； 11、512； 12、

27
20

，
20
27

； 13、

140；

评分标准：每空 1 分，共 20 分。

三、仔细辩析

14、×， 15、×， 16、√， 17、×， 18、√；

评分标准：每题 1 分，共 5 分。

四、慎重选择

19、（1），20、（2），21、（4），22、（4），23、（2），24、（1）；

评分标准：每题 1 分，共 6 分。

五、手脑并用。

25、长方体：880 平方厘米，1600 立方厘米；正方体：864 平方厘米，1728 立方

厘米； 26、5 立方厘米。

评分标准：①第 25 题 8 分，其中长方体和正方体各 4分，表面积和体积各

2分；第 26 题 2 分。②列式正确计算错误给一半分。③单位不规范扣 1分/题，

答句漏写扣 1分/题。

六、走进生活，解决问题。

27、X=45； 28、112 下； 29、25 个； 30、（1）4000 立方米，（2）2360

平方米；

31、7 米； 32、（1）
80
20

÷
60
30

=
2
1
；（2）15÷

2
1
=30（分钟）或 15×

60
30

÷
60
30

=30

（分钟）
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评分标准：①第 27—30 题每题 5分，第 31 题 3 分，第 32 题 4 分，共 27

分。②列式正确计算错误给一半分。③单位不规范扣 1分/题，答句漏写扣 1分

/题。④第 32题方法多样，符合题意即可。
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苏教版六年级（上册）解决问题的策略检测题

一、 请你分析。（共 20分，每空 1分）

（1）

想：可以把（ ）替换成（ ），那么美羊羊现在有（ ）笔（ ）支，

总钱数是（ ）元。先求出（ ）的单价是（ ）元，再算出（ ）的

单价是（ ）元。

（2）

想：可以把（ ）替换成（ ），那么喜羊羊现在相当于吃了（ ）块达能

饼干，总钙含量是（ ）毫克。先求出（ ）钙含量是（ ）毫克，再算出

（ ）的钙含量是（ ）毫克。

（3）全班 46人去划船，共乘 12只船，其中大船每船坐 5人，小船每船坐 3人。问：大船

有几只？小船有几只？

想: 假设 12只都是大船，可以看出能够多坐（ ）人。先算出应该（ ）只小

船，再算出有（ ）只大船。

二、请你看图解答。（可以先在图上画一画再解答）（共 12分，每题 6分）

（1）

880毫升

小杯的容量是大杯的
1

4
，小杯和大杯的容量各是多少毫升？

（2）

880毫升

每个小杯比每个大杯少 240毫升，小杯和大杯的容量各是多少毫升？

买了 我买了 1 支钢笔和 3支铅笔一共用去 10.8 元钱。已知钢笔的单价

是铅笔的 6倍，钢笔和铅笔的单价各是多少元？

我早餐吃了 12块饼干，喝了 1杯牛奶，钙含量共计 500毫克。8

块达能饼干的钙含量相当于 1杯牛奶的钙含量。你知道每块饼干

的钙含量大约是多少毫克吗？1 杯牛奶呢？

http://image.baidu.com/i?ct=503316480&z=0&tn=baiduimagedetail&word=%C3%C0%D1%F2%D1%F2%BF%C9%B0%AE%CD%BC%C6%AC&in=24752&cl=2&cm=1&sc=0&lm=-1&pn=9&rn=1&di=142298205&ln=476&fr=
http://image.baidu.com/i?ct=503316480&z=0&tn=baiduimagedetail&word=%BB%D2%CC%AB%C0%C7%CD%BC%C6%AC&in=24752&cl=2&cm=1&sc=0&lm=-1&pn=46&rn=1&di=1510182001&ln=2000&fr=
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三、 请你解决问题。

1、张老师买了 2 个篮球和 8 副乒乓球拍，一共花了 360 元钱，1 个篮球的价钱是一副乒乓

球拍价钱的 4倍，篮球和乒乓球拍的单价各是多少元？（8分）

2、学校买来 5个足球和 10个篮球，共计 700元。每只足球比每只篮球便宜 10元。足球和

篮球的单价各是多少元？（8分）

3、奶奶买水瓶和茶杯共花了 160元，每只水瓶 25元，每只茶杯 6元，买的茶杯比水瓶多 6

只，买水瓶和茶杯各多少只？（8分）

4、六年级同学制作的同样大小的数学小报共 165张，正好贴满了 15块展板，每块小展板贴

5张，每块大展板贴 20张。大、小展板各有多少块？（8分）

5、南京红山动物园里有一群鸵鸟和长颈鹿，它们共有 30只眼睛和 44条腿问鸵鸟和长颈鹿

各有多少只？（7分）

6、小轿车和三轮摩托车共 24辆，这些车共有 86个轮子。三轮摩托车比小轿车多多少辆？

（8分）
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7、运输队要运 2000件玻璃器皿，按合同规定，完好无损运到的每件付运输费 1.2元，如有

损坏，每件没有运输费外，还要赔偿 6.7元，最后运输队得到 2005元，运输中损坏了多

少件玻璃器皿？（7分）

8、一次数学竞赛共 20题，规定：做对 1题给 5分，做错 1题不给分外还倒扣 3分，不做的

题不给分。小华在这次竞赛中全部题都做了，总分是 84分。他做对了几道题？（7分）

9、美猴王孙悟空在花果山水帘洞举行宴会，宴请各路神仙和天兵。已知神仙和天兵一共来

了 120人。如果每 1个神仙喝 5壶美酒、每 5个天兵喝 1壶美酒的话，那么正好一共喝

了 120壶美酒。问：神仙和天兵各来了多少个？（7分）

一、认真读题，谨慎填写。（每空 1 分，共 22 分）

1、桃树的棵数是梨树棵数的
4
5

，那么梨树的棵数是桃树的
（ ）

（ ）
。

2、7×
8
7
＝（8－1）×

8
7
＝（ ）×

8
7
－（ ）×

8
7
，这里运用了（ ）律。

3、“这件大衣现在的价钱比原来降低了
10
1

”，这里把（ ）看作单位“1”， 现在

的价钱是原来的
（ ）

（ ）
。

4、甲数与乙数的比是 4:3，甲数比乙数多
（ ）

（ ）
，乙数比甲数少

（ ）

（ ）
，甲
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数占甲乙两数的
（ ）

（ ）
。

5、（ ）千克比 20 千克多
4
1
，48 千克比（ ）千克少

5
1
。

6、①一根绳子长
5
4
米，剪去

5
2
，剪去了（ ）米。

②一根绳子长
5
4
米，剪去一些后还剩

5
2
，剪去了（ ）米。

③一根绳子长
5
4
米，剪去

5
2
米，剩下（ ）米。

7、一枝铅笔的价格相当于一只圆规价格的三分之一，刘老师带的钱正好买了 2只圆

规和 24枝铅笔，①一只圆规可以换（ ）枝铅笔；②刘老师带的钱可以买

（ ）只圆规。

8、红花和黄花一共有 42 朵，红花的朵数是黄花的
4
3
，红花有（ ）朵，

（ ）朵。

9、学校合唱队有男生 20 人，女生比男生多
5
1
，女生有（ ）人。

10、一个长方形的长是 4厘米，宽是 1厘米。把这个长方形的长和宽分别增加
2
1
后，

长是（ ）厘米，宽是（ ）厘米。增加后长方形的面积是（ ）

平方厘米，是原来长方形面积的
（ ）

（ ）
。

二、反复比较，精心选择。（每题 2 分，共 10 分）。

1、“水结成冰后，体积增加了
11
1

”，这里把（ ）看作单位“1”。

A．水的体积 B．冰的体积 C．无法判断

2、一个梯形上底与下底的和是 2 米，高
5
4
米，这个梯形的面积是（ ）。

A．
5
8
平方米 B．

5
4
平方米 C．

5
2
平方米

3、修一条路，甲队 5 天修了这条路的
3
1
，乙队

3
1
天修了这条路的

12
1

，（ ）队修

的快。

A．甲队 B．乙队 C．一样快

4、甲数是乙数的
3
1
，乙数是丙数的

7
6
，甲数是丙数的（ ）。

A．
2
7

B．
7
2

C．
18
7
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5、一桶油有 10 升，第一次倒出总数的
4
1
，第二次倒出余下的

4
1
，（ ）倒出的多。

A．第一次 B．第二次 C．一样多

三、注意审题，细心计算。（40 分）

1、直接写出得数。（4 分）

21×
14
5

＝ 1÷
3
1
＝

4
1
÷
3
2
＝ 8×

6
1
＝

5
1
÷
5
3
＝

4
1
＋
3
1
＝ 5－

5
2
＝

10
7

×
7
4
＝

2、计算下面各题，能简算的要简算。（18 分）

30×（
5
2
＋
6
1
） 98×

7
4
＋98×

7
3

（
3
1
－
4
1
）÷

2
1
＋
6
5

（
2
1
＋
3
1
＋
4
1
）×24

9
4
×
6
1
＋
9
5
÷6

12
13

－（
12
1

＋
5
1
）

3、解方程。（6分）

3χ＋χ＝
9
4

χ－
4
1
χ＝

8
7

4、文字题。（12 分）

（1）20 加上
5
4
与
4
3
的积，和是多少？ （2）9个

6
5
的和去除

2
1
，商是多少？

5、看图解答。

（1）

八月份

七月份

用水 20吨
比七月份节约5

1

？吨

5.6 元

有 1 角和 5 角硬币共 16 枚，

价值 5.6 元。1角和 5 角硬币

各有多少枚？
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（2）

四、运用知识，灵活解题。（28 分）

1、小军看一本 56 页的故事书，第一天看了这本书的
4
1
，第二天看了这本书的

7
2
。

（1）小军两天一共看了多少页？（3分）

（2）第二天比第一天多看了多少页？（3分）

2、甲、乙两地之间的公路长 320 千米，一辆汽车从甲地开往乙地，行了全程的
8
3
，这

时离中点还有多远？（4 分）

3、六年级共有学生 240人，其中六（1）班人数占
5
1
，六（2）班占

6
1
，这两个班哪

个班人数多？多多少人？（5 分）

4、粮店运来
4
3
吨大米，运来的面粉是大米的

5
2
。粮店运来面粉和大米一共有多少吨？？

（4 分）

5、鸡和兔一共有 8只，数一数腿有 20条。你知道鸡和兔各有多少只吗？（9 分）

想：（1）画一画。画 8个圆，表示一共有 8只动物。

（2）先假设都是鸡，给每个动物画 2条腿。算出画的腿比 20少（ ）条。

（3）一只兔子比一只鸡多 2条腿，再约其中的（ ）只动物各添上 2条腿，

使它们正好是 20腿。

（4）鸡有（ ）只，兔有（ ）只。

若鸡和兔一共有 20只，腿有 64条。鸡和兔各多少只？（列式解答）
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《解决问题的策略》检测题参考答案

一、请你分析（共 20 分，每空 1 分）

（1）1支钢笔；6支铅笔；铅；9支；10.8；铅笔；1.2；钢笔；7.2

（2）1杯牛奶；8块饼干；20；500；每块饼干；25；1杯牛奶；200

（3）14；7；5

二、请你看图解答

（1）880÷（3+8）=80（毫升）

80×4=320（毫升）

（2）（240×3+880）÷（3+2）=1600÷5=320（毫升）

320－240=80（毫升）

三、请你解决问题。

第 1题： 乒乓球：360÷（8+2×4）=22.5（元）

篮球：22.5×4=90（元）

第 2题： 篮球：（700+10×5）÷（10+5）=750÷15=50（元）

足球：50-10=40（元）

第 3题： 水瓶：（160-6×6）÷（25+6）=124÷31=4（只）

茶杯：4+6=10（只）

第 4题： 小展板：（20×15-165）÷（20-5）=135÷15=9（块）

大展板：15-9=6（块）

第 5题： 30÷2=15（只）

鸵鸟：（15×4-44）÷（4-2）=16÷2=8（只）

长颈鹿：15-8=7（只）

第 6题： （4×24-86）÷（4-3）=10÷1=10（辆）

24-10=14（辆）

14-10=4（辆）

第 7题： （1.2×2000-2005）÷（1.2+6.7）=395÷7.9=50（件）

第 8题： （20×5-84）÷（5+3）=16÷8=2（道），20-2=18（道）
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第 9题： 天兵：（5×120－120）÷（5－
5
1
）=100（个）

神仙：120－100=20（个）
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分数四则混合运算——经典练习题

一、直接写得数

二、按照下图所指顺序进行计算，然后列出综合算式。

三、列式计算
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四、 计算题，能简算的要简算
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五、应用题



小函数学 六年级（上册）

资料免费下载 www.dhenglish.com 43

六、在□里填上适当的数

参考答案：

一、 直接写得数

三、列式计算

四、计算题

五、应用题
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苏教版六年级数学上册百分数单元测试题及答案

一．知识宫里奥妙多. （每题 2分,共 20分.）

1．表示一个数是另一个数（ ）,叫做百分数,百分数又叫做（ ）或（ ）.

2男生和女生人数的比为 51：49,男生人数占全班人数的（ ）％,女生人数占全班人数的

（ ）％.

3．及格率就是（ ）人数占（ ）人数的百分之几？

4．35％的分数单位是（ ）,它含有（ ）个这样的单位.

5．今年棉花产量比去年增长 15％,是把（ ）看作单位“1”,今年的棉花产量占去年的

（ ）.

6．=（ ） （ ）÷8=4：（ ）=（ ）%.

7.在 15/8,1.83,1.82和 183%这四个数中,最大的数是（ ）,最小的数是（ ）,（ ）和（ ）

相等.

8.甲数如果增加 20%后与乙数相等,乙数相当于甲数的（ ）%

9.一块 5平方米的布,把它平均分成 8份,每份占整块布的（ ）%

10.利息=（ ）×（ ）×（ ）

二.是非分明我最清（每题 2分,共 14分）

1.3/5吨=60%吨. （ ）

2.出勤率就是应出勤人数占实际出勤人数的百分之几 . （ ）

3.七折就是比原价减少 70% . （ ）

4.一种商品先提价 10%,又降价 10%.现价与原价相等. （ ）

5.某校春季植树,共植了 102棵树苗,结果全部成活,这批树苗的成活率是 102%. ( )

6.王红和李明投篮,王红投 10个中 6个,李明投 6个中 3个,所以王红的成绩好.（ ）

7.分母是 100的分数,叫做百分数.（ ）

三．是真是假我知道.（每题 2分,共 20分.）

1．今年植树 500棵,比去年多植了 50棵,今年比去年多植百分之几,正确的算式是（ ）.

A．50÷500 B.(500-50)÷500 C.50÷(500-50)

2.大于 20%的百分数有（ ）个. A．1,B．无法确定,C.无数个.

3．今年油菜产量比去年增产 1/5,就是（ ）

A．去年油菜产量比今年少 20%.B．今年油菜产量占去年的 120%.C．去年油菜产量占今年
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的 80%.

4．甲数的 3/5与乙数的 40%相等（甲乙均不为 0）,那么（ ）. A ． 甲 〉 乙

B.甲〈乙 C.不确定

5．合格率就是（ ）

A．合格产品占不合格产品的百分之几？ B．合格产品占生产产品总数的百分之几？

C．产品总数占合格产品的百分之几？

四．我是神算小能手.（共 20分）

1．直接得数.（6分）

20×30%= 2÷20= 1-8%= 15+70%= （12.5+1/4）×16=

(1/5-1/7)=

2.破译密码.（每题 3分,共 6分）

（1）X-35%X=26 （2）60%X+90=102

3．看图列式计算.（每题 4分,共 8分）

五．实际问题我会解.（每题 6分,共 30分）

1．用 150千克稻谷可碾出大米 120千克,求稻谷得出米率.
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2.某校一年级有 200人,二年级学生数是一年级的 120%,二年级学生数占全校总人数 20%,全

校有多少人？

3.李强存入银行 2000元,定期 2 年,如果年利率为 2.25%,利息税是 20%.到期后李强可取出本

金和税后利息共多元？

4.一套家具原价 3200元,现价 2800元,现价比原价降低了百分之几？

5.甲、乙两队合修一条公路.甲队每天修 15%,乙队每天完 10%,完成任务时,乙队修了 600米.

这条公路全长多少米？

六．智力大冲浪.（6分）
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客车、货车分别从 A、B 两地同时相对开出,客车每小时行 60千米,货车每小时行全程的

10%,当货车行了全程的 75%时,客车离 A地的距离占全程的 5/8.A﹑B两地相距多少千米？
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参考答案

一．1﹑百分之几的数,百分比,百分率﹔2﹑51,49﹔3．及格,考试﹔4﹑1%,35﹔5﹑去年棉花

产量,115%﹔6﹑20,2,16,25﹔7﹑15/8,1.82,1.83,183%；8﹑120；9﹑12.5；10﹑本金,利率﹑时

间.

二．1．×,2.×3.×4.×5.×6.×7.×.

三．1.C,2.C,3.B,4.B,5.B.

四．1.（1）6,（2）100,（3）0.92,（4）15.7,（5）6,（6）2/35；

2.（1）X=40（2）X=20；3.（1）56（2）1000.

五．1、80%,2、1200,3、2072,4、12.5,5、1000

六.720.
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2020-2021 学年第一学期期末质量监测题
六年级 数学科

班级 姓名 得分

［卷首语］：同学们，又到期末了，你学得怎么样？让我们来一次小测试

吧！好好努力，相信你一定能取得自己满意的成绩！现在就开始吧，相信你一

定能行！

一、填空：（25分，每空 1分）

1、两个面相交的（ ）叫作棱，三条棱相交的（ ）叫作顶点。

2、（ ）∶（ ）= 40
( )

=80%=（ ）÷40

3、（ ）吨是 30吨的
1
3

，50米比 40米多（ ）%。

4、六（1）班今天出勤 48人，有 2人因病请假，今天六（1）班学生的出勤率是（ ）。

5、0.8：0.2的比值是（ ），最简整数比是（ ）

6、某班学生人数在 40 人到 50 人之间，男生人数和女生人数的比是 5∶6，这个班有男生

（ ）人，女生（ ）人。

7、从甲城到乙城，货车要行 5小时，客车要行 6小时，货车的速度与客车的速度的最简比

是（ ）。

8、王师傅的月工资为 2000元。按照国家的新税法规定，超过 1600元的部分应缴 5%个人

所得税。王师傅每月实际工资收入是（ ）元。

9、小红
1
5

小时行
3
8

千米，她每小时行（ ）千米，行 1千米要用（ ）小时。

10、876豪升=（ ）立方厘米=（ ）立方分米

11、一批零件按 3：4：7的比分配给甲、乙、丙三人完成。甲完成这批零件的（ ），乙完

成这批零件的（ ），丙完成这批零件的（ ）。

12、一个长方体的长是 3分米，宽是 1.8分米，高是 1分米。它的表面积是（ ）平方分

米，它的体积是（ ）立方分米。

13、一个正方形的底面积是 16平方厘米，它的表面积是（ ）平方厘米。

二、判断（5分）
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1、7米的
1

8
与 8 米的

1

7
一长。（ ）

2、周长相等的两个圆，它们的面积也一定相等。（ ）

3、甲数与乙数的比是 2：3，则乙数是甲数的
3

2
。（ ）

4、5千克盐溶解在 100 千克水中，盐水的含盐率是 5%。（ ）

5、任何自然数都有一个倒数。（ ）

三、选择（5分）

1、若 a 是非零自然数，下列算式中的计算结果最大的是（ ）。

A. a ×
5

8
B. a÷

5

8
C. a ÷

3

2
D.

3

2

÷a

2、一根绳子剪成两段，第一段长
3

7
米，第二段占全长的

3

7
，两段

相比（ ）。

A. 第一段长 B. 第二段长 C. 一样长 D. 无法

确定

3、一件商品原价 200 元，涨价 15%后在降价 15%，现价（ ）原

价。

Ａ、高于 Ｂ、低于 Ｃ、等于 Ｄ、无法比较
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4、一个饲养场，养鸭 1200 只，养的鸡比鸭多
3

5
，养的鸡比鸭多多

少只？正确的列式是（ ）

A. 12000×
3

5
B. 1200+12000×

3

5
C. 1200-12000×

3

5

D. 1200÷
3

5

5、把 一个棱长 10厘米的正方体切成两个长方体，表面积增加（ ）

平方厘米。

A. 100 B. 200 C. 600 D. 1000

四、计算题（共 28分）1、直接写出得数（5 分）

6

7
÷3=

3

5
×15= 2-

3

7
= 1＋2%=

7

8
÷

7

10
= 5÷

2

3
=

4

3
×75% =

7

8
×4×

8

7
=

1

6
＋
5

6
×
1

5
=

1

2
×99＋

1

2
=

2、解方程（5 分）

X－
2

7
X=

1

14
40%X-

1

4
=
7

12

3、下面各题怎样简便就怎样算（12 分，不简算的不得分。）

7

2
×
5

8
－
3

2
÷
8

5
25-25×99%
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（
2

3
＋

4

15
×
5

6
）÷

20

21

4

5
÷[（

3

5
＋
1

2
）×2]

4、列综合算式或方程计算（6 分）

1、一个数的 20%是 100，这个数的
3

5
是多少？

2、一个数的
5

8
比 20 少 4，这个数是多少？

五、应用题（共 37分）

1、只列式不计算（8 分）：

①王庄煤矿去年产煤 250 万吨，今年比去年增产 25 万吨。增产百分

之几？

②一本故事书原价 20元，现在每本按原价打九折出售。现价多少元？
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③修补一批图书，已经修补了 30本，是未修补本数的 25%。这批

图书一共多少本？

④小华爸爸在银行里存入 5000 元，存定期两年，年利率是 2.70%，

到期时可以实际得到利息多少元？（免收利息税）

2、完整解答下面的题目（共 29 分，第 7 题 5分，其它每题 4分）：

1、红光肥皂厂 12月份已经生产肥皂 45000 箱，还有
2

5
没有生产。12

月份计划生产肥皂多少箱？

2、修路队计划修一条长 1200 米的路。第一周修了全长的 15%，第二

周修了全长的
1

3
。第一周比第二周少修多少米？

3、已知一个长方体的棱长和为 72cm，长、宽、高的比是 3：2：1这

个长方体的体积是多少？

4、鸡兔同笼，有 25个头，80 条腿，鸡兔各有多少只？
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5、六年级学生报名参加数学兴趣小组，参加的同学是六年级总人数

的
1

3
，后来有 20 人参加，这时参加的同学与未参加的人数的比是 3∶

4。六年级一共有多少人？

6、某服装厂计划全年生产服装 24000 套，实际平均每月生产 2500 套。

照这样计算，实际全年比计划超额完成百分之几？

7、王爷爷把 5000 元存入银行，存期 3 年，年利率 4.41%,利息税为

10% 。（5分）

①到期支取时，王爷爷要缴纳多少元的利息税？

②最后王爷爷能拿到多少钱？
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六年级上册数学期末考试卷答案

一、填空

1、线 点 2、 4 5 50 50

3、 10 25 4、 96%

5、 4 4：1 6、 20 24

7、 6：5 8、 20

9、 15/8 8/15 10、 876 0.876

11、3/14 2/7 1/2 12、 20.4 5.4

二、判断（正确的打“√”，错误的打“×” ）

1、 × 2、 √ 3、√ 4、 × 5、 ×

三、选择（把正确答案的序号填在括号里）

1、 B 2、 A 3、B 4、 A 5、B

四、计算题

1、直接写出得数

2/7 9 1 又 4/7 1.02 5/4 15/2 1 4 1/3

50

2、解方程

（1） X﹦1/10 （2） X﹦25/12

3、下面各题怎样简便就怎样算

（1） 5/4 （2）0.25 ( 3 ) 14/15 (4) 4/11

4、列综合算式或方程计算

1、 12 2、128/5

五、应用题（共 37 分）

1、 25÷250 2 、 20×90% 3、30÷25%+30 4 、5000×2×2.7%

2、完整解答下面的题目（共 28 分）

1、 75000 箱

2、220 米

3、162 立方厘米

4、 鸡 10 只 兔 15 只

5、 210 人

6、25%

7、66.15 元 5066.15 元
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教材每册 58

关注抖音号：921725251
金陵教育网在线免费讲题
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